
16 klasė

Skaitymas

Strazdanota vasara 

Klausimo 
numeris Taškai Aprašas Pavyzdžiai

1 1 Atsakyta teisingai.
Atsakymo turinys atspindi svarbiausią 
teksto įvykį.  

Berniukų nuotykiai važinėjantis mopedu / 
Berniukų maudynės ir nesėkmingas bandymas 
išmokti važiuoti mopedu / Urniežius moko 
savo draugą važiuoti mopedu / Mopedo 
avarija.

0

Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.
Neteisingais laikomi tik dalį temos 
apimantys atsakymai, labai apibendrinti 
atsakymai.

Draugų maudynės / Berniukų draugystė/ 
Draugų nuotykiai / Viena vasaros diena.

2  3 Teisingai apibūdintos visos trys 
nuomonės. 

Sofija Veiverytė: abejoja, ar Urniežius turi 
valios / mano, kad Urniežius neturi valios.

Urniežius: mano, kad jam užtenka valios, kai 
užsispiria / gali, jei nori / mano, kad turi valios.

Pasakotojas: mano, kad Urniežiui reikia 
pasistengti / kad Urniežiui trūksta valios.   

2 Teisingai apibūdintos dvi nuomonės.

1 Teisingai apibūdinta viena nuomonė.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

3 2 Teisingai įvardytos dvi detalės. „Lyg viesulas prašniokščiame“, 

„šuo nespėja nė amtelėti“,

„Sėdam ant mopedo ir nurūkstam“.
1 Teisingai įvardyta viena detalė.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

4 3 Teisingai įvardyti trys dalykai. 1.	 Nebijo greitai važiuoti. / Padidina greitį. / 
Lyg viesulas važiuoja.

2.	 Nebijo nerti per upę pavojingoje vietoje. 
/ Perplaukia upę.

3.	 Neišsigąsta pamatęs sužeistą draugą. / 
Sutvarsto žaizdą.

4.	 Nebijo dilgėlių.

2 Teisingai įvardyti du dalykai.

1 Teisingai įvardytas vienas dalykas.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

5 1 Teisingai atsakyta. Drąsus, nesutrinka sudėtingoje situacijoje.  
/ Jis yra labai geras draugas, nes rūpinasi 
sužeistu draugu. / Jam svarbiau draugas, o 
ne mopedas.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.



2 6 klasė

Skaitymas

Klausimo 
numeris Taškai Aprašas Pavyzdžiai

7 2 Teisingai apibūdintos abiejų berniukų 
mintys arba išrašytos tinkamos citatos.

Pasakotojas galvoja: Ar nieko neatsitiko 
mopedui. / Nebėra mopedo. /„baigta, nebėr 
mopedo“.

Urniežius galvoja: Ar draugas sveikas. / Ar 
draugas nesusižeidė. / „Ar neužsimušei!? 
Sakyk, ko tyli?“

1 Teisingai apibūdintos vieno kurio ber-
niuko mintys arba išrašyta tinkama citata.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

9 3 Pateikti trys teisingi argumentai. Urniežius nori išmokyti draugą važiuoti 
mopedu. / Draugui susižeidus, Urniežius 
puola jam į pagalbą. / Urniežius nepyksta dėl 
sugadinto mopedo, nes draugas yra svarbiau. 

2 Pateikti du teisingi argumentai.

1 Pateiktas vienas teisingas argumentas. 

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

10 1 Nurašyta tinkama citata. „Mane tėvas taip galvoti išmokė.“

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

Klausimo numeris Teisingas atsakymas

6 C

8 B

11 C



36 klasė

Skaitymas

Berniukas ir žuvėdros 

Klausimo 
numeris Taškai Aprašas Pavyzdžiai

1 1 Atsakyta teisingai. Įasmeninimas / Personifikacija

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

2 2 Teisingai įvardyti du pomėgiai. 1.	 Piešimas. / Mėgsta piešti paukščius.

2.	 Patinka stebėti gamtą, paukščius, žmones. 
/ Patinka kalbėtis su jūra.

3.	 Mėgsta būti vienas. 
1 Teisingai įvardytas vienas pomėgis.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

3 3 Teisingai įvardyti trys dalykai. 1.	 Tylus / uždaras / ramus vaikas.

2.	 Vaikai / klasės draugai dažnai iš jo pasi-
šaipo / pravardžiuoja jį Batu.

3.	 Atlaidus, nepyksta ant vaikų už pravar-
džiavimą ar stumdymą.

4.	 Jam patinka stebėti gamtą / kalbėtis su 
jūra, paukščiais ar debesimis.

2 Teisingai  įvardyti du dalykai.

1 Teisingai  įvardytas vienas dalykas.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

4 1 Atsakyta teisingai. Berniukas yra atlaidus / labai supratingas / 
protingas / subrendęs / ne pagal metus suaugęs 
/ labiau suaugęs negu jo draugai / kad jis jau 
nebe vaikas / jis galvoja, kad tuos vaikus jis 
jau praaugo.

0 Atsakyta neteisingai.

5 1 Atsakyta teisingai. Stebėti / stebėti aplinką / gamtą / žmones ir 
gyvūnus.

0 Atsakyta neteisingai arba neatsakyta.

6 1 Atsakyta teisingai. ...nes vaizduojami netikroviški dalykai. / nes 
tikrovėje žuvėdros ir kirai nekalba.

0 Atsakyta neteisingai arba  neatsakyta.

Klausimo numeris Teisingas atsakymas

7 D


